

泰城中小学报名10日开始,面对“择校”家长,教育局提醒——

高中招生计划 指标生越来越多

本报记者 白雪

泰城中小学报名10日开始,9日,不少户口不属于学校所在片区的家长去各个初中、小学咨询,他们想让孩子择校。然而,择校生无法享受指标生待遇却鲜有家长知道,是选个好初中,还是当个“指标生”,不少家长很纠结。

家长:“交多少择校费都行”

9日,泰城40多所小学统一召开小学毕业生家长会,向家长发放《泰山区2012年小学毕业生登记表》。10日到14日,学生将到就读初中学校审核,可有些家长现在还没想好到底要不要去片区内初中就读。

9日上午9点,在泰安市实验学校内,很多“准小学生”家长、“准初中生”家长聚集在一起,看

院内公示的中小学招生宣传提纲,等待开会。

市民李红霞家住南关附近,女儿今年升初中,是泰安市实验学校小学部的择校生,眼看初中报名开始,她想让孩子上泰安市实验学校初中部。“谁不想让孩子上好初中,交多少钱都行,去了教学质量不好的学校,这辈子就完了。”李红霞说。

另外一女士点头同意。她说,“我家有两套房子,一套在迎春小区,另一套在城西。孩子要是按照片区上学,不是去迎春中学就是去泰山实验中学。我想让她去泰山学院附属中学,听说那儿教得不错。”

几位家长聊起孩子,都想让他们择校。“好学校培养出来的孩子成绩好,基础打得将来能考好大学。”一位家长说。

政策:择校生不能当指标生

据了解,此次家长会的内容就是告诉家长择校的弊端及报名注意事项,择校生考高中时无法享受指标生待遇。会前,记者随机问了六位家长,有五位说不清楚什么是指标生,一位听说过但不了解。

根据政策,泰山区自2009级学生起,初中学校的择校生不能报考指标生志愿,只能报考统招生和三限生志愿。意思是,假如初

中选择择校,考高中时需要的分数会更高。以今年为例,迎春学校学生考泰安一中只需883分,考泰安二中需要887分,而如果该片区学生择校去其他学校,考1019分才能升入泰安一中,考977分才能上泰安二中。

显然,择校生考高中更难,统招招生分数线和指标生分数线相差悬殊,但少有家长了解这一政策,等到考高中时才知道已经晚了。

泰山学院附属中学一学生上到初三,才知道自己不能按照指标生成绩考一中,心里有些失落。“原来只想上好学校,哪想到这件事了,现在心里压力挺大。”

家长刘女士说,“我还真得考虑一下要不要择校,孩子上个‘普通初中’,考泰安一中更容易。但要是在那所初中学习成绩不好,上了一中得垫底。到考大学时,成绩差怎么办?我真不知道怎么选好。”



家长在学校内看招生宣传提纲。本报记者白雪摄

泰山区教育局:城区初中差距不大

9日,中小学学生报名审核开始,泰山区教育局普教科办公室电话响个不停,大多是咨询如何择校的。“现在家长太不理性了,很多家长不按照所在学区就近入学,让有些学校‘消化’不了,有些学校很‘饿’。为促进初中学校均衡发展,应该严格控制择校。”工作人员说。

普教科工作人员说,现在,普通高中招生计划的60%都是指标生,而且这个数字会越来越大。家长一心想让孩子上更好的初中,却忽略了择校的弊端。记者分析近几年各初中学校高中指标生成绩,发现城区初中学校

教育教学质量差异逐步缩小。以2012年高中招生情况分析,泰安一中、泰安二中、泰山中学全部招满计划后,报考该三所高中死档落榜生1600余人,一部分学生成绩在920到970之间,这部分学生大多都是择校生,如果不选择择校,考上几率很大。

“为了让家长了解政策,9日,我们首次召开统一的家长会,想让他们理性选择择校,让孩子们主动到所在片区内就读,不要等到考高中时再懊悔不能当指标生。近几年,城区初中中间差距缩小,原本一些所谓的薄弱学校努力改善办学条件,条件已达标。”